

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

35℃ 2024年7月
28℃ < 甲辰年六月初九 >

14 星期日

在新征程上谱写改革开放新篇章

详见A2

巴黎奥运会中国体育代表团成立

42名奥运冠军领衔



13日，巴黎奥运会中国体育代表团成立动员大会在北京举行 新华社发

新华社电 13日，巴黎奥运会中国体育代表团在北京成立，代表团总人数为716人，其中运动员405人。据国家体育总局副局长周进强介绍，405名运动员中包括男运动员136人、女运动员269人，运动员平均年龄25岁，年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹，年龄最小的是11岁的滑板运动员郑好。

巴黎奥运会共设32个大项45个分项329个小项。中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛，参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下，中国体育代表团参赛小项数增加了11个，是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛运动员中共有42名奥运冠军，其中乒乓球运动员马龙曾连续获得三届奥运会冠军，共夺得5枚奥运金牌。奥运参赛经历方面，182人曾参加过奥运会，177人参加过东京奥运会，223人将首次亮相奥运会。田径运动员刘虹、李玲和巩立姣都将踏上自己的第五次奥运征程。

参赛阵容中共有26名少数民族运动员，来自蒙古族、回族、藏族、维吾尔族、苗族、壮族、朝鲜族、满族、侗族、白族、土家族、哈萨克族等12个民族。

面对自己的第二次奥运之旅，跳水运动员王宗源表示，过去的3年自己变化很大，从一个毛头小子慢慢地成熟为“老王”，心态更加沉着冷静，克服困难的能力也越来越强。

巴黎奥运会面临的最大困难可能就是自己，战胜自己就相当于战胜了对手。”王宗源说。

中国体操队教练滕海滨表示，中国男子体操队目前以模

拟赛场、调整状态为主要训练目标。“希望在奥运会的赛场上展现出中国体操队的风采，力争超过上届的水平。男子团体比赛将产生体操项目的第一块金牌，既能展现体操队的团结一心，也是中国体操整体实力的体现，因此这块金牌也是整个体操队最看重的，也是目标之一。”

中国举重队领队王欣表

示，在巴黎奥运周期，由于举重项目赛制调整，人员减少、级别减少，中国举重队只能派3名男子运动员和3名女子运动员出战，但队伍要用王者霸气在巴黎赛场上展现中国力量。

中国体育代表团的311名

工作人员中，有外籍工作人员42名，分别来自塞尔维亚、西班牙、意大利等17个国家和地区，外籍教练员为34人。

年龄最大最小者均来自广东

羊城晚报讯 在中国体育代表团中，年纪最大和最小的运动员均来自广东。

年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹，从2008年到2021年，来自深圳的刘虹参加了4届奥运会，其中2008北京奥运会获得第4名、2012

伦敦奥运会获得银牌、2016里约奥运会获得金牌、2020东京奥运会获得铜牌。

年龄最小的是11岁的滑板运动员郑好。这名来自惠州的小姑娘将参加巴黎奥运会滑板女子碗池比赛。

(苏荇)

39名广东运动员出征巴黎奥运会

详见A7

广州马场更新改造项目将有大动作——

马会家居拟于7月31日停业撤场

马会家居部分商户开始撤场

12日，羊城晚报记者走访马场内的马会家居发现，卖场的多个出入口玻璃门上张贴着“停业撤场”公告。公告显示：马会家居运营方广州市骏合展览策划有限公司表示，其承租的黄埔大道西668-28号场地已于2023年12月31日届满，为配合推进马场更新改造工作，公司将于2024年7月31日停止营业，并将场地交还给业主方广州赛马场运营管理有限公司，商户需在此期限前完成撤场相关工作。

对于7月31日停业的消息，马会家居内不同商家有不同反应。从现场可见，商场的二楼已

有不少门店关门，一楼则有一些店铺在进行“清样”促销，还有一些知名大品牌门店在正常营业。卖场西北门的一家工艺品和玉石商店正在努力清货，数位街坊在用小拖车“扫货”，该店店主对这样的清场情况表示很无奈：“几天前才通知让大家撤场，清场时间太短，我们连新的卖场都还没去找。”

实际上，马会家居搬迁的消息近年时有出现。早在2014年，社会上就传出“马会家居因马场汽车城调整而即将撤场”的消息，马会家居随后发表声明称“是别有用心的恶性竞争手段”，并声明其经营

马场更新改造已有中标方案

会上，天河区表示将积极推进马场地块更新改造，争取华联SKP等项目早日落地，全力打造“四个出新出彩”示范区。

那么，这样的“黄金宝地”将由谁主导开发？将如何开发？

从收地公告可知，这些租赁用地被收回后，都将交还给“业主方广州赛马场运营管理有限公司”。

去年5月16日晚，《珠江新城东区优化提升城市设计概念方案征集》公告发布，面向全球

期限到2019年12月31日。而今一纸公告贴到了马会家居门口，意味着此次动迁动了真格。马会家居知情人士表示，这次是真的要撤场了，至于是否会再择址重树“马会家居”品牌，暂时还没有规划。

除了马会家居要清场，在马会酒店入口的玻璃门上，记者也看到了张贴的停业撤场公告：“天河区黄埔大道西668-9、10号场地的合同期限已于2024年3月31日届满……将于2024年7月31日停止营业，并将场地交还给业主方广州赛马场运营管理有限公司。”

记者设计 方案。去年11月，THAD清华建筑设计院发布消息称，该公司与波士顿国际设计BIDG联合体方案中标。从其公开的视频可见，马场地块将被打造成开放式城市花园和摩天大楼商业体的综合体。但值得一提的是，中标方案不一定就是最终建设施工方案，其间还会有关于不断沟通、深化细化的过程。

这块中心区的“黄金宝地”如何蝶变，值得拭目以待。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

淮河形成2024年第1号洪水

记者从水利部淮河水利委员会获悉，受持续强降雨影响，淮河形成2024年第1号洪水。预计淮河干流王家坝站水位7月13日下午达到警戒水位27.5米，为2024年首次达到警戒水位，根据《全国主要江河洪水编号规定》，此次洪水编号为“淮河2024年第1号洪水”。

王家坝水文站是淮河干

流重要控制站之一。淮委预计，13日下午达到警戒水位后，王家坝水位将继续上涨，14日2时可能出现洪峰流量4000立方米每秒，相应水位27.7米、超警戒水位0.2米。

目前，淮河防总、淮委已将河南、安徽、省淮河水系防汛四级应急响应提升至三级，洪水防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

石秀英去世 南京大屠杀幸存者仅剩33人

记者7月13日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉，南京大屠杀幸存者石秀英于7月12日离世，享年98岁。

石秀英出生于1926年10月。1937年南京大屠杀发生时，47岁的父亲和19岁的大哥先后被侵华日军抓走。石

秀英生前积极参加证言集会活动。2015年，她远赴日本参加证言集会，向当地群众讲述当年惨痛历史，呼吁铭记历史，珍爱和平。

据南京侵华日军受害者援助协会统计，截至目前，登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩33人。

均据新华社

责编/林琳 美编/肖莎 校对/黄文波

